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Solution de TD MDF 
 

SOLUTION EXO1 : 

1) P = mg = 47 kN = 47 X 103 N     , V = 6 m3 

𝜌ℎ𝑢𝑖𝑙𝑒 =  
𝑚

𝑉
=

𝑃

𝑉𝑔
=

47 × 103N

6𝑚3 × 9.81 m/s2
= 798.5 𝑘𝑔/𝑚3  

𝑑 =  
𝜌ℎ𝑢𝑖𝑙𝑒

𝜌𝑒𝑎𝑢
=

789.5 𝑘𝑔/𝑚3

1000𝑘𝑔/𝑚3
= 0.7895 

SOLUTION EXO2 : 

𝜌ℎ𝑢𝑖𝑙𝑒 =  
𝑚

𝑉
=

5080𝑘𝑔

3𝑚3
= 1690 𝑘𝑔/𝑚3 

γ = ρg = 1690𝑘𝑔/𝑚3 × 9.81m/S2 = 16578.9 N/m3 

𝑑 =  
𝜌𝑙𝑖𝑞𝑢𝑖𝑑𝑒

𝜌𝑒𝑎𝑢
=

16578.9  𝑘𝑔/𝑚3

1000 𝑘𝑔/𝑚3
= 16.5789 

SOLUTION EXO3 : 

On a :          γ = ρg  

Et :               𝑑 =  
𝜌𝑙𝑖𝑞𝑢𝑖𝑑𝑒

𝜌𝑒𝑎𝑢
→ 𝜌𝑙𝑖𝑞𝑢𝑖𝑑𝑒 = 𝑑  𝜌𝑒𝑎𝑢 

Donc :          γ = ρ𝑙𝑖𝑞𝑢𝑖𝑑𝑒  g = 𝑑  𝜌𝑒𝑎𝑢. 𝑔 = 0.7 × 1000 𝑘𝑔/𝑚3 × 9.81 m/S2 

γ = 6867N/m3  

SOLUTION EXO4 : 

ϑhuile d’olive =
μhuile d’olive

ρhuile d’olive
→ μhuile d’olive = ρhuile d’olive  × ϑhuile d’olive  

μhuile d’olive = ρhuile d’olive  × ϑhuile d’olive = 𝑑 × 𝜌𝑒𝑎𝑢 ×   ϑhuile d’olive 

μhuile d’olive = 0.918 × 1000 𝑘𝑔/𝑚3 × 1.089 × 10−4m2/s 

μhuile d’olive = 999.7 × 10−4𝑘𝑔/𝑚. 𝑠 
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SOLUTION EXO5 : 

ϑhuile d’olive =
μhuile d’olive

ρhuile d’olive
=

μhuile d’olive

𝑑 × 𝜌𝑒𝑎𝑢
 

ϑhuile d’olive =
μhuile d’olive

𝑑 × 𝜌𝑒𝑎𝑢
=

95 × 10−3 𝑃𝑎. 𝑠 

0,95 × 1000 𝑘𝑔 /m3
=

95 × 10−3 𝑘𝑔/𝑚. 𝑠 

0,95 × 1000 𝑘𝑔 /m3
= 10−4

m2

S
 

SOLUTION EXO6: 

1. Application du théorème d’Archimède : 

𝑃𝐴𝑟𝑐ℎ = 𝑝𝑜𝑖𝑑𝑠 𝑑𝑒 𝑓𝑙𝑢𝑖𝑑𝑒 𝑑é𝑝𝑙𝑎𝑐é𝑒 

𝑃𝐴𝑟𝑐ℎ = 𝑚𝑑é𝑝𝑙𝑎𝑐é𝑒. 𝑔 

𝑃𝐴𝑟𝑐ℎ = 𝜌𝑚𝑒𝑟𝑉𝑑é𝑝𝑙𝑎𝑐é𝑒 . 𝑔 

𝑃𝐴𝑟𝑐ℎ = 𝜌𝑚𝑒𝑟𝑉𝑑é𝑝𝑙𝑎𝑐é𝑒 . 𝑔 

𝑃𝐴𝑟𝑐ℎ = 𝜌𝑚𝑒𝑟 . 𝑎2. ℎ. 𝑔 

2. Détermination de la hauteur h immergé :  

𝑃𝐴𝑟𝑐ℎ = 𝑃 

𝜌𝑚𝑒𝑟 . 𝑎2. ℎ. 𝑔 = 𝑎3𝜌𝐴𝑐𝑖𝑒𝑟 𝑔 

ℎ =
𝜌𝐴𝑐𝑖𝑒𝑟

𝜌𝑚𝑒𝑟
. 𝑎 

(A.N): ℎ =
7800 kg/m3

13600 kg/m3 . 50 𝑐𝑚 = 28.676 𝑐𝑚 

SOLUTION EXO7: 
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1) En appliquant la RFH (Relation Fondamentale de l’Hydrostatique) pour l’essence : 

(𝑃2 − 𝑃1) = 𝜌𝐸𝑆𝑆. 𝑔. (𝑍1 − 𝑍2) 

𝑃2 = 𝑃1 + 𝜌𝐸𝑆𝑆. 𝑔. (𝑍1 − 𝑍2) 

𝑃2 = 105 + 700 × 9.81 × 0.728 

𝑃2 = 1.05 × 105𝑃𝑎 = 1050  𝑚𝑏𝑎𝑟 

2) En appliquant la RFH (Relation Fondamentale de l’Hydrostatique) pour le mercure : 

(𝑃2 − 𝑃3) = 𝜌𝑚𝑒𝑟 . 𝑔. (𝑍3 − 𝑍2) 

𝑃3 = 𝑃2 + 𝜌𝑚𝑒𝑟 . 𝑔. ℎ́ = 1050 × 103 − 13600 × 9.81 × 0.15 = 1.03 × 105𝑃𝑎 

 

 

SOLUTION EXO8: 

 𝑍0 + 𝑍1 = 50 𝑐𝑚 

 𝑍2 − 𝑍1 = 20 𝑐𝑚 

 

𝑃1 = 𝑃𝑎 + 𝜌ℎ𝑢𝑖𝑙 . 𝑔. (𝑍0 − 𝑍1) 

𝑃2 = 𝑃𝑎 + 𝜌𝑒𝑎𝑢. 𝑔. (𝑍2 − 𝑍1) 

 

 

𝑃2 = 𝑃1              →             𝑃𝑎 + 𝜌𝑒𝑎𝑢. 𝑔. (𝑍2 − 𝑍1) = 𝑃𝑎 + 𝜌ℎ𝑢𝑖𝑙 . 𝑔. (𝑍0 − 𝑍1) 

 

(𝑍0 − 𝑍1) = (𝑍2 − 𝑍1)
𝜌𝑒𝑎𝑢

𝜌ℎ𝑢𝑖𝑙
=

1000

800
(20) = 25𝑐𝑚 

 

𝑍0 + 𝑍1 = 50 𝑐𝑚                                           

𝑍2 − 𝑍1 = 20 𝑐𝑚 

𝑍0 − 𝑍1 = 25 𝑐𝑚 

 

 

 

 

 

 

𝑍0 = 37.5 𝑐𝑚 

𝑍1 = 12.5 𝑐𝑚 

𝑍0 = 32.5𝑐𝑚 

 

 

1              2 

 𝝆𝒉𝒖𝒊𝒍 
𝝆𝒆𝒂𝒖 



Mécaniques des fluides                                                                                                 CHAPITRE I 

 

BELAKEHAL.DJ Page 4 
 

Exercice 09: 

 

 

 

1)        𝑃𝐴 = 𝑃𝐴− = 𝑃𝑎𝑡𝑚 + 𝜌𝐸𝑆𝑆. 𝑔. ℎ1               Avec :  ℎ1 = 2𝑚 

𝑃𝐴 = 𝑃𝐴− = 1.013 × 105 × 9.81 × 680 × 2 = 1.14628 × 105𝑁 

2)   pression au point B : 

    𝑃𝐵 = 𝑃𝐴 + 𝜌𝐸𝑆𝑆. 𝑔. ℎ2                                     Avec :  ℎ2 = 3𝑚  

       𝑃𝐵 = 1.14628 + 680 × 9.8 × 3 = 1.27965 × 105𝑁 

3)   pression au point E : 

 𝑃𝐶 = 𝑃𝐵 + 𝜌𝑔𝑙𝑦. 𝑔. ℎ3                                         Avec :  ℎ3 = 2𝑚   

   𝑃𝐶− = 𝑃𝑎𝑡𝑚 + 𝜌𝑔𝑙𝑦 . 𝑔. 𝑍𝐸  

𝑃𝐶 = 𝑃𝐵 + 𝜌𝑔𝑙𝑦. 𝑔. ℎ3 = 𝑃𝐶− = 𝑃𝑎𝑡𝑚 + 𝜌𝑔𝑙𝑦. 𝑔. 𝑍𝐸 

𝑍𝐸 =
𝑃𝐵 + 𝜌𝑔𝑙𝑦. 𝑔. ℎ3 − 𝑃𝑎𝑡𝑚

𝜌𝑔𝑙𝑦. 𝑔.
=

1.27956 × 105 + 1260 × 9.81 × 2 − 1.013 × 105

1260 × 9.81
 

𝑍𝐸 = 4.15𝑚 

 

 

 

 

 

 

 

 


